

Вера Петрашкова

Июнь или уже июль? Новости. Все-таки июнь, 2025 г. в Новосибирске

Почему возникли сомнения в календарном исчислении? Просто первый летний месяц в Новосибирске по погодным проявлениям бил разные рекорды.

8 июня 2025 года был побит рекорд по выпавшим в Новосибирске и области осадкам (<https://vn.ru/news-samyu-dozhdlivyy-den-za-22-goda-zafiksirovan-8-iyunya-v-novosibirske/>).

На метеостанции в Огурцово под Новосибирском зафиксировано **рекордное количество осадков – 22 мм за сутки**. Предыдущий рекорд отмечался в 1993 году и составил 15,4 мм. Еще один рекорд установлен в Тогучине – впервые для июня за день выпало 30 мм.

Синоптики Западно-Сибирского гидрометцентра, пояснили, что Новосибирская область находилась под влиянием обширной области пониженного атмосферного давления, которая смещалась с Северного Казахстана в северо-восточном направлении.

Ранее в Чистоозерном районе Новосибирской области выпал град необычной формы.

Природные катаклизмы обрушились на деревню Большая Тохта. Град размером со спичечный коробок повредил кровлю и облицовку домов. Больше всего досталось огородам.



В середине июня температура в Новосибирске и области поднималась до +34° и выше. И задержалась на этом уровне (<https://sib.fm/news/2025/06/17/v-novosibirskoj-oblasti-temperatura-na-vygodnyh-podnyalas-do-rekordnyh-34-gradusov>).

Наиболее высокие значения наблюдались в северо-западных и западных районах. В Кыштовке, Северном и Венгерове температурные показатели “зашкаливали”.

А мой градусник показывал +50°, но на солнце.

Общие июньские температурные рекорды 2023 года не были побиты. Но, когда я начала формировать новости, июнь еще не закончился.



3 июня 2025 года на Новосибирск обрушилась гроза, которая перешла в ливень с градом (https://gorsite.ru/news/pogoda/moshchnaya_groza_i_liven_obrushilis_na_novosibirsk_v_nachale_leta/).

Уникальность этого природного явления была в том, что стихия сосредоточилась в Железнодорожном, Центральном, Октябрьском и Дзержинском районах. На Левый берег не упали ни одна капля, ни одна градина.

Сидящие по квартирам горожане наблюдали в небе шоу из молний. Электрические разряды вызывали дрожь, а гром пугал домашних животных.

Водителям также пришлось несладко — машины едва проезжали сквозь мощные потоки.

По мнению климатолога Алексея Непомнящих, июнь 2025 года может стать месяцем наиболее неблагоприятных погодных условий.

В интервью агентству Сиб.фм он отметил, что ожидаются различные опасные метеорологические явления, такие как сильные дожди, град и другие природные катаклизмы (<https://sib.fm/news/2025/06/08/klimatolog-nazval-iyun-2025-goda-samym-ekstremalnym-mesyatsem-v-novosibirskе>).

*Формирование ураганов, интенсивных гроз и выпадение крупного града обычно происходит из-за столкновения теплых и холодных воздушных масс. **Июнь имеет все шансы стать одним из самых экстремальных месяцев года.***



В ночь с 19 на 20 июня стихия проверяла на прочность Карасук и его окрестности, где случился мощный ураган. 13 населенных пунктов остались без электричества – 1681 частный дом, восемь школ, 10 ФАПов, девять ДК и восемь детсадов.

Жители Карасука утром начали оценивать масштаб разрушений. Скорость ветра могла превышать 25 метров в секунду – ураган сопровождался грозой и градом. В населенных пунктах ветер сорвал крыши с домов, обрушил деревья и оборвал провода (<https://ngs.ru/text/incidents/2025/06/20/75611576/>).

Во время урагана, накрывшего Карасукский район, пострадали четыре человека. Обошлось без серьезных травм, всем им была оказана медицинская помощь амбулаторно в Карасукской Центральной районной больнице.

Из-за непогоды в Карасукском муниципальном округе ввели режим ЧС. Об этом сообщалось на сайте местной администрации (<https://ngs.ru/text/incidents/2025/06/20/75612416/>).

По мнению синоптиков, такая непогода всегда происходит после прогрева воздуха, когда он достигает максимальных значений. Затем идет контрастный фронт, обычно холодный, и за ним распространяется охлажденная в другом формате воздушная масса. Разница в этих значениях и температура перед фронтом в теплой части может составлять 10–15 градусов (<https://ngs.ru/text/summer/2025/06/20/75613649/>).

Теперь другие разные события и новости



На Петербургском международном экономическом форуме губернатор НСО Андрей Травников, генеральный директор ООО “Курортно-оздоровительный комплекс “Речкуновский” Алексей Бурдэ и врио гендиректора Корпорации развития Новосибирской области Вячеслав Радионов подписали трехстороннее соглашение о сотрудничестве.

В историческом курортном месте на берегу Бердского залива построят комплекс “Речкуновский” с акватерма-ми. В том месте, где с 1959 года был санаторий “Речкуновский”, появится трехзвездочный отель на 270 номеров, квартиры, медицинское отделение. Планируется, что этот комплекс сможет ежегодно принимать до 23 000 отдыхающих.

Реализация идеи потребует вложения более 5 млрд рублей и даст региону 600 новых рабочих мест, сообщает Корпорация развития Новосибирской области.
(<https://nsknews.info/materials/podpisano-soglashenie-o-stroitelstve-kurorta-za-5-mlrd-pod-novosibirskom/>).

Мошенники добрались до студентов НГУ. **Пресс-служба Новосибирского государственного университета предупредила о нестандартных действиях мошенников**, которые вымогают деньги у студентов вуза. Это **махинации с комнатами в общежитии, которые якобы нужно “бронировать”** (<https://academ.info/news/incidents/47519/>).

Мошенники, зная, что студенты не любят жить уплотненно (как “сельди в бочке”), предлагают **перевести предоплату** за “мертвую душу”, то есть за студента, который будет прописан в комнате общежития, но станет проживает в другом месте, за “семейную комнату” (маленькие комнаты, рассчитанные на двух человек), или для того, чтобы точно забронировать место в новом общежитии.

В пресс-службе НГУ официально заявили, что места в общежитии **можно получить только официальным путем**. Управление студенческими общежитиями НГУ никогда не берет деньги за оформление студента в общежитии и, тем более, не просит никаких предоплат за “бронь комнаты”.

Интересно, если студент хочет смухлевать и мечтает жить в общежитии без соседей таким “нечестным” способом, то его действия тоже попадают под определение «мошенничество»?

Ученые Новосибирского государственного университета обнаружили, что обработка лазером с последующим напылением полимеров фтора позволяет минимизировать контакт жидкости с обработанной поверхностью. Жидкость отталкивается, при этом образуются почти сферические капли, которые не растекаются, а скатываются с поверхности. Задачей ученых было выяснить, сохраняется ли это водоотталкивание в условиях вакуума (<https://academ.info/news/science-and-education/47575/>). Эксперименты проводились в разных температурных диапазонах.

В результате ученые установили, что скорость движения капель в вакууме снижается незначительно. Таким образом, минимальный контакт жидкости с поверхностью сохраняется, что важно для будущего использования таких материалов в космосе.



В мае **Новосибирский областной суд снял судимость с академика Асеева**. В 2023 году академика признали виновным в мошенничестве в особо крупном размере, приговорили к четырем годам лишения свободы условно и штрафу в полмиллиона рублей – дело было связано с приватизацией коттеджа на улице Мальцева. Теперь судимость сняли.

18 июня на сессии городского совета Новосибирска заместитель председателя Антон Тыртышный по поручению обкома КПРФ внес предложение вернуть Асееву звание почетного жителя города (<https://academ.info/news/science-and-education/47540/>).

Депутаты большинством голосов отклонили предложение Тыртышного.

Звания “Почетный житель Новосибирска” Александр Асеев был лишен в декабре 2023 года на основании приговора суда, признавшего его виновным в мошенничестве. Антон Тыртышный обосновывал свое предложение недавним решением Новосибирского областного суда о снятии с Асеева судимости. Однако вопрос не нашел поддержки у коллег народного избранника, поскольку для отмены этого решения необходима **полная или частичная отмена приговора экстремистской организации (СО РАН)**, чего пока не произошло. Судимость была снята, так как академик уже отбыл более половины испытательного срока, оплатил штраф, своевременно выполнял возложенные на него судом обязанности, имеет поощрения и награды (<https://rberega.info/archives/137465/>).

Постановлением суда незаконно приватизированный коттедж был возвращен в собственность государства. Но выезжать из него академик не стал. *Никто Асеева и не выселял из коттеджа. Он все-таки академик, у него есть научные заслуги, и он руководил СО РАН два срока. В реальной жизни территориальное управление Росимущества и СО РАН сделали вид, что не знают, кто живет в коттедже на Мальцева, 16, посчитав это оптимальным решением вопроса* (<https://academ.info/articles/science-and-education/kottedzh-aseeva-vernulsya-gosudarstvu-no-so-ran-ob-etom-ne-znaet/>).

Премия имени академика Коптюга ежегодно присуждается за лучшую совместную научную работу, открытие или изобретение, сделанное **совместно российскими и белорусскими учеными**/ Премию поочередно присуждают Национальная академия наук Беларуси и Сибирское отделение РАН. В этом году – очередь СО РАН. В 2025 году ее получили биологи (<https://academ.info/news/science-and-education/47469/>).

Премию получил коллектив сибирских и белорусских ученых за работу, посвященную исследованию взаимосвязи генетической и морфологической изменчивости в **пределах внутривидовых комплексов дождевых червей**.

Целью совместных изысканий биологов из Новосибирска, Омска и Витебска было узнать, разделяются ли виды дождевых червей, распространенные на территории России и РБ, на генетические линии; если да, то выявить возможные морфологические различия между этими линиями, проследить взаимосвязь генетической изменчивости с числом одинаковых наборов хромосом, которые находятся в клетке организма или ее ядре (<https://www.sbras.info/news/prisuzhdena-premiya-imeni-akademika-v-koptyuga-za-2025-god>).

Важность работы состоит в том, что изучаемые виды дождевых червей широко используются в науке в качестве модельных организмов для исследований.

Вот такие черви...



В июне Новосибирскую область, да и город тоже, одолели насекомые и гнус. Если люди отгоняют живность руками, отпугивают химическими препаратами, то животные спасаются другими способами. Лоси предпочитают погружаться в реки.

Они проводят до 90% суток в воде. Купание – не просто способ охладиться: вода становится барьером от гнуса, который буквально выживает животных из леса.

В северных районах области лоси облюбовали реку Ича, которая берет свое начало в Васюганских болотах. Но “водоплавающие” лоси становятся легкой добычей браконьеров (https://www.nsktv.ru/news/ekologiya/vesti_novosibirsk_uznali_o_losinykh_sposobakh_spaseniya_ot_zhary_i_gnusa/).

По данным Минприроды, численность лосей в регионе превышает 16 тысяч особей. За убийство одного самца браконьеру грозит штраф в 240 тысяч рублей, за самку – до 400 тысяч, а также – уголовная ответственность.

Пока жара и тучи насекомых не отступят, инспекторы природоохраны будут дежурить, чтобы уберечь диких животных от браконьеров (<https://sib.fm/news/2025/06/23/novosibirskie-losi-provodyat-letu-po-sheyu-v-vode>).

Новости с детских площадок бывают странными



В Калининском районе Новосибирска на детской площадке дома по Гребенщикова, 10 “поселилась” целая семья длинных пятнистых змей из особей разных возрастов. Они регулярно выползают из своих укрытий и пугают местное население (<https://newsib.net/novosti/v-novosibirske-zmeinaya-semya-poselilas-ryadom-s-detskoj-ploshhadkoj.html>).

Правда, специалисты успокаивают жителей Новосибирска. Учитывая, что в Новосибирской области живут только уж и гадюка (щитомордники не в счет, их можно встретить только на скалах по берегам реки Бердь), то очевидно, что это безобидные ужи. Они не ядовиты и кусают только от испуга или в рамках обороны себя и своих гнезд, поэтому волноваться не стоит. Но и тревожить змей, не способных дать отпор, тоже не нужно.

Интересно, каково происхождение ЭТИХ чешуйчатых на детской площадке? Наверняка кто-то держал некоторую особь дома, но не доглядел – сбежала. Или всем семейством сбежали?

Если появление ужей в городском пространстве объяснить можно, то возникновение минометного снаряда на детской площадке я понять не могу никак.

24 июня вечером во дворе дома на Учительской, 8 жители обнаружили закопанный в песочнице “странный предмет”. Испугались и обратились в отдел ОМОН Росгвардии (<https://newsib.net/novosti/minometnyj-snaryad-nashli-na-detskoj-ploshhadke-v-novosibirske.html>).

Прибывшие на место саперы установили, что перед ними 82-мм минометная мина времен



Великой Отечественной войны со следами сильной коррозии, не представляющая угрозу для жизни и здоровья граждан. Боеприпас был передан для проведения экспертизы.

Это уже третий снаряд, который в 2025 году был найден в Новосибирской области. Первый нашли в Тальменке Искитимского района. Его выловили из Берди местные жители. Второй снаряд нашли в Чановском районе во время земляных работ в рабочем поселке Посевная.

Разные предметы можно найти в местах обитания человека. Но странно, что боевые отходы жизнедеятельности человека появляются тут и там...

На улице Орджоникидзе, которая пересекает Красный проспект и проходит слева от Оперного театра, меняют все.



Как сообщили в управлении по благоустройству общественных пространств, потребовалось реконструировать липовую аллею – за последние годы из 40 лип было утрачено больше половины. Пришлось удалить 15 аварийных и ослабленных деревьев, которые представляли угрозу для прохожих (<https://nsknews.info/materials/24-molodye-lipy-ukrasyat-alleyu-ulitsy-ordzhonikidze/>).

Заодно убрали и неактуальную рекламную конструкцию, которая загромождала видовой коридор и препятствовала свободному росту зелени. Демонтировали твердое покрытие, чтобы обустроить газон. Это позволит улучшить воздухообмен и увлажненность грунта.

Другое направление благоустройства – укладка плитки. Этот процесс я ощутила на себе. Почему-то плитку укладывали одновременно на тротуарах по обеим сторонам



улицы. И пешеходам приходилось либо маневрировать между еще незакрытыми участками и горками новой плитки, либо увертываться от автомобилей, обходя активно трудящихся рабочих.

Львов, охраняющих вход в магазин, укутали мешками, чтобы они не запылились и не “начали чихать” от цементной пыли.



А попала я на улицу Орджоникидзе, так как отправилась искать новый мурал, появившийся в июне на торце дома №37.

Художники бюро “ТакНадо” изобразили собирательный портрет женщины в окружении предметов, символизирующих творчество. Гигантская картина стала частью проекта, посвященного 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Он объединил 11 изображений в населенных пунктах Сибири, имеющих почетное звание Города трудовой доблести (<https://nsknews.info/materials/mural-s-glubokim-simvolizmom-poyavilsya-vozle-opernogo-teatra-v-novosibirske/>).

Кроме Новосибирска, произведениями художников украсили стены в Барнауле, Рубцовске, Красноярске, Норильске, Кемерове, Ленинске-Кузнецком, Новокузнецке, Прокопьевске, Омске, Томске.

Все работы выполнила команда “ТакНадо” по эскизам известной художницы Марины Ягоды, родившейся в Новосибирске.

В Новосибирске картину нанесли на торцевой фасад жилого дома рядом с Оперным театром. Мурал должен подчеркнуть роль Новосибирска как творческого тыла, где, несмотря на лишения, эта сфера продолжала жить и развиваться, куда были эвакуированы собрания Третьяковской галереи и других музеев, театры, научные институты.

30 января 2025 года состоялось торжественное открытие Музея космонавтики имени Ю.В. Кондратюка (<https://mk.nso.ru/news/11052>). Конечно, тогда все новостные каналы сообщили, что в здании была проведена реконструкция в рамках национальной программы “Культура”. Про новое сооружение писали:

здание “Дом, где работал Ю.В. Кондратюк” является объектом культурного наследия регионального значения и расположено по адресу: ул. Советская, 24. Это единственный в России музей, посвященный великому изобретателю и ученому-экспериментатору (<https://mk.nso.ru/news/11052>).



Но Кондратюк никогда не жил и не работал в ЭТОМ музейном здании, которое причислили к культурному наследию. То здание снесли до основания, посчитав аварийным.

Знатоки уверяют, что *в ходе реконструкции дом сохранил исторический облик (восстановлен по фотографиям 1934 года) и оригинальные декоративные элементы фасада. Здание обрело свой первоначальный вид, включая надписи “Акционерное общество Союзхлеб” и указание периода строительства “20 августа – 30 ноября 1924 года”* (<https://m-nsk.ru/filialyi/muzey-im-yu-v-kondratyuka>).

Но эти надписи наводят на странные мысли. Построили здание за ТРИ МЕСЯЦА! А возводили аналогичное после сноса почти ДВА ГОДА!

В июне торцевые части соседних с музеем зданий Потанинская, 4 и Советская, 22а разрисовали “космическими” портретами. Точнее, когда я рассматривала росписи, то портрет Юрия Кондратюка уже красовался на здании Потанинская, 4 (левая картинка на следующей странице). Процесс создания портрета Анны Кикиной на здании Советская, 22а еще не завершился. Художницы еще висели в люльке у стены (центральная картинка следующей страницы).



По задумке авторов, два граффити создают визуальный диптих: с одного угла улицы открывается вид сразу на оба здания. Это символическая связь поколений – одного из основателей теории космических полетов и представительницы современной российской космонавтики (<https://sib.fm/news/2025/06/23/portret-izvestnogo-kosmonavta-kondratyuka-ukrasil-fasad-doma-v-novosibirske>).

Картину с Юрием Кондратюком завершили ко дню его рождения – 21 июня.

Меня же вдруг одолел вопрос, кто же паркует свой автомобиль (а точнее, их два на правой верхней картинке) на тротуаре, покрытом новенькой плиткой, рядом с музеем. Неужели кто-то из руководства музея? Или художники?



Мэр Новосибирска Максим Кудрявцев, в очередной раз посетив станцию метро “Спортивная”, сообщил новосибирцам, что работы на объекте вышли на финишную прямую. Перед подрядчиком стоит задача *обеспечить ее строительную готовность к 1 сентября* (<https://nsknews.info/materials/mer-kudryavtsev-stantsiyu-metro-sportivnaya-dolzhny-dostroik-oseni/>).

По словам мэра, сейчас на станции заканчивают монтировать и настраивать инженерные системы, оборудование транспортной безопасности и автоматизации. Идет экспертиза эскалаторов, в тоннеле устанавливают системы аварийного освещения и питания контактного рельса.

Интересно, поверили жители главе города или восприняли это заявление скептически? Ведь станцию должны были сдать давно – в 2022 году.

В НГТУ НЭТИ *разработали и запатентовали капсулу для доставки медикаментов и других грузов с помощью беспилотников*. Новая капсула имеет каплевидную форму, которая повышает аэродинамическую устойчивость и точность доставки даже при неблагоприятной погоде (<https://sib.fm/last/news/2025/06/19/uchenye-iz-novosibirska-sozdali-kapsulu-dlya-tochnoj-dostavki-lekarstv-dronami>).

По данным разработчиков, при сбросе с высоты 100 метров капсула отклоняется от цели

всего на три метра, тогда как обычные “кейсы” – на 10. Устройство крепится к дронам вертолетного типа и адаптируется под их грузоподъемность.

Другая разработка студентов Новосибирского государственного технического университета НЭТИ, о которой стало известно в июне, получила высшую награду на конкурсе студенческих ИТ-проектов.

Молодые исследователи с факультета автоматики и вычислительной техники создали уникальное мобильное приложение, призванное помочь людям с нарушениями зрения. Разработка способна анализировать окружающее пространство в режиме реального времени (<https://sib.fm/last/news/2025/06/10/novosibirskie-razrabotchiki-pomogut-slepym-uvidet-s-pomoschyu-kamery-smartfona>).

Специализированный навигатор, использующий камеру смартфона и технологии искусственного интеллекта, способен работать без подключения к интернету, мгновенно оповещает пользователя звуковыми сигналами о потенциальных препятствиях в радиусе пяти метров и... не навязывает рекламу.

Просмотрела еще раз свои новости.

Какие-то они получились поверхностные.

Но признаюсь честно, почему-то в этот раз я откидывала сообщения про ремонт мостов – который год их ремонтируют. Совсем не хотела упоминать про аварии на теплотрассах – это вечная тема. Тем более, что горячую воду то и дело отключают и планоно, и аварийно.



Вот, например, яма на улице Советской рядом с Музеем космонавтики имени Кондратюка. Но рабочих нет, только человечки с лопатами на знаках-картинках. Ограда надежная. Но один пешеход все-таки свалился в канаву. И таких разрытий в городе очень много.

Главное событие июня в Новосибирске – День города. Но его жители будут праздновать только 29 июня.